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Χαιρετισμὸς τοῦ Μακαριωτάτου Ἀρχιεπισκόπου  

Νέας Ἰουστινιανῆς καὶ Πάσης Κύπρου 
κ.κ. Χρυσοστόμου Β΄  

Ἱδρυτοῦ τῆς Θεολογικῆς Σχολῆς Ἐκκλησίας Κύπρου καὶ  

Προέδρου τοῦ Συμβουλίου  

 

 

 

« Ἐρχόμενοι δὲ ἥξουσιν ἐν ἀγαλλιάσει αἴροντες τὰ δράγματα αὐτῶν»  

(Ψαλμ. 125,6). 

Ἐν ἀγαλλιάσει, πράγματι, σήμερα θερίζομε τοὺς καρποὺς ἑνὸς ὁράματος, ποὺ 

πραγματοποιεῖται ἔπειτα ἀπὸ πολλὴ προσευχὴ μελέτη καὶ μόχθο. 

Πάντοτε μὲ ἀπασχολοῦσε ἡ σκέψη ὅτι ἡ Ἐκκλησία τῆς Κύπρου πρέπει νὰ ἀποκτήσει μιὰ 

Θεολογικὴ Σχολὴ Πανεπιστημιακοῦ ἐπιπέδου, γιὰ νὰ καταρτίζει τὰ στελέχη της.                            

Νὰ προσφέρει στοὺς φοιτητές της ἄρτια ἐπιστημονικὴ κατάρτιση καὶ συγχρόνως                         
νὰ τοὺς ἐμπνέει νὰ διαμορφώνουν φρόνημα καὶ ἦθος Ἐκκλησιαστικό. 

Χρειαζόμαστε στελέχη καὶ ἐργάτες τῆς Ἐκκλησίας, ποὺ θὰ βαδίζουν τὴν μέση Βασιλικὴ 
ὁδὸ μεταξὺ τῶν δύο ἄκρων: τῆς ἐκκοσμικεύσεως καὶ τοῦ ἄκριτου φανατισμοῦ. 

Καὶ ἰδοὺ ὅτι τὸ ὄνειρο καὶ τὸ ὅραμα πραγματοποιεῖται. Τὰ συναισθήματά μου εἶναι 

ἀνάμεικτα ἀπὸ συγκίνηση καὶ χαρὰ καὶ κυρίως εὐγνωμοσύνη πρὸς τὸν Δωρεοδότη 

Κύριο, ποὺ βοήθησε στὴν πραγμάτωση τοῦ ὁράματος. 

Ἐλπίζομε καὶ ευχόμεθα τὸ Πνεῦμα τὸ Ἅγιο νὰ κατευθύνει διδάσκοντες                                                   

καὶ διδασκόμενους καὶ ἡ Σχολὴ αὐτὴ νὰ ἀποβῇ πράγματι φυτώριο τῆς ἀρετῆς καὶ                         

τῆς γνώσεως μέσα στὴν Ἐκκλησία μας. 

Σ’ αὐτοὺς θὰ ἤθελα μαζί μὲ τὶς ἐγκάρδιες πατρικές μου εὐχὲς νὰ ἀπευθύνω τὴν προτροπὴ 
τοῦ Ἀπ. Παύλου στοὺς Ἐφεσίους:  

«ὑποδησάμενοι τοὺς πόδας ἐν ἑτοιμασίᾳ τοῦ εὐαγγελίου τῆς εἰρήνης,  

… δέξασθαι, καὶ τὴν μάχαιραν τοῦ Πνεύματος, ὅ ἐστι ῥῆμα Θεοῦ»  
(Ἐφεσ. στ, 15.17).  

Καὶ ὅλα θὰ ἀποβλέπουν  

«ἵνα ἄρτιος ᾖ ὁ τοῦ Θεοῦ ἄνθρωπος,  

πρὸς πᾶν ἔργον ἀγαθὸν ἐξηρτισμένος»  

(Β΄ Τιμ. γ, 17). 
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Διεύθυνση Ακαδημαϊκών Θεμάτων  -  Ομάδα Σχεδιασμού Ανάπτυξης της Σχολής.
 

Ο Διευθυντής της Σχολής 
Διάκ. Κυπριανός Κουντούρης 

 

Είναι πραγματικά ιδιαίτερη 

η τιμή, αλλά και η ευθύνη, 

του σχεδιασμού και της 

διεύθυνσης της πρώτης και 

μοναδικής Θεολογικής 

Σχολής στην Κύπρο. Η τιμή 

και η ευθύνη αποκτούν ακόμη μεγαλύτερη 

βαρύτητα αν αναλογιστεί κανείς ότι η ίδρυση και η 

λειτουργία της συγκεκριμένης αυτής Σχολής, κάτω 

από τη μέριμνα της Εκκλησίας, αποτέλεσε ένα 

όραμα αιώνων για την αρχαία Εκκλησία της 

Κύπρου. 

Η πραγμάτωση της ίδρυσης και λειτουργίας της 

Σχολής υπήρξε ένα κομβικό έργο του Μακαριωτά-

του Αρχιεπισκόπου Κύπρου κ.κ. Χρυσοστόμου Β΄, σε 

μια δύσκολη στιγμή της σύγχρονης εποχής. Στον 

απόηχο της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης και της 

οικονομικής κρίσης της πατρίδας μας, η ίδρυση μιας 

τέτοιας Σχολής στην Κύπρο φάνταζε – στα μάτια 

πολλών – ως μια παράκαιρη και παράτολμη κίνηση 

της Εκκλησίας. Ωστόσο, τα γεγονότα απέδειξαν 

μέχρι τώρα ότι η κίνηση αυτή ήταν ορθή. Σε όλες 

σχεδόν τις φάσεις της ενέργειας αυτής ήταν κατά 

πρώτον αισθητή η Θεία Πρόνοια και, από την άλλη, 

ήταν εμφανής η έμπρακτη συμβολή ανθρώπων και 

οργανισμών που πίστεψαν στο εγχείρημα και το 

στήριξαν ηθικά αλλά και οικονομικά. 

Ο κόσμος γύρω μας αλλάζει και θα συνεχίσει να 

αλλάζει. Οι αξίες της ζωής, όμως, που διαμορφώ-

θηκαν μέσα από τον Χριστιανικό πολιτισμό μας, 

πάντοτε θα κομίζουν την εμπειρία του παρελθόντος 

συνυφασμένη με τη φρεσκάδα και τη ζωντάνια της 

νεότητας. Η Εκκλησία της Κύπρου, μέσα από τη 

δισχιλιετή εμπειρία της, ξέρει να συμβαδίζει με τις 
αλλαγές και, με τη βοήθεια του Θεού, να μετατρέπει 

τις δυσκολίες σε ευκαιρίες! Δίχως να αλλοιώνει την 

ουσία της, έχει την ικανότητα να υιοθετεί σύγχρονες 

προσεγγίσεις και να τις επενδύει με το Ορθόδοξο 

Χριστιανικό της ήθος. Πολλές είναι οι φορές, ειδικά 

στην ιστορία της εκπαίδευσης του τόπου, που η ίδια 

η Εκκλησία της Κύπρου, αντίθετα με τις όποιες 

στερεότυπες εντυπώσεις θέλουν να προβάλλουν οι 

πολέμιοί της, αποτέλεσε τον κατ’ εξοχήν φορέα 

εισαγωγής καινοτομιών που βελτίωσαν τον κόσμο. 

Στο πλαίσιο αυτό εδράζεται και η ίδρυση της Θ.Σ.Ε.Κ. 

 

Οι σύγχρονες προκλήσεις του συνεχώς μεταβαλ-
λόμενου κόσμου απαιτούν σεβασμό σε σταθερές 
αξίες και απαιτούν σύγχρονες προσεγγίσεις για 
αντιμετώπιση και διαχείριση των νέων προβλημά-
των που αναφύονται. Μια σύγχρονη Θεολογική 
Σχολή, όπως η Θ.Σ.Ε.Κ., που αναπτύσσεται κάτω 

από την άμεση σκέπη της Εκκλησίας της Κύπρου, 
οφείλει να πατά γερά στις παραδόσεις της αρχαίας 
αυτής Εκκλησίας και να τις μεταλαμπαδεύει με 
νόημα σύγχρονης βιωματικής εμπειρίας. 

Από μια σύγχρονη διαχείριση της οικονομικής 
ανάπτυξης της Θ.Σ.Ε.Κ. δεν θα μπορούσε να 
απουσιάζει το βασικότατο στοιχείο της διαφάνειας. 
Αυτό δεν είναι απλά μια σύγχρονη αντίληψη.                          
Η διαφανής διαχείριση των οικονομικών θεμάτων, 
για την Εκκλησία της Κύπρου αποτελεί μέρος της 
ιστορίας της. Θα μπορούσε να υποστηριχτεί 

αβίαστα ότι η παράδοση αυτή ξεκινά από το 
παράδειγμα του Ιδρυτή της Εκκλησίας της Κύπρου: 
«Ιωσῆς δὲ ὁ ἐπικληθεὶς Βαρνάβας ὑπὸ τῶν ἀποστόλων, ὅ 
ἔστι μεθερμηνευόμενον υἱὸς παρακλήσεως, Λευΐτης, 
Κύπριος τῷ γένει, ὑπάρχοντος αὐτῷ ἀγροῦ, πωλήσας 
ἤνεγκε τὸ χρῆμα καὶ ἔθηκε παρὰ τοὺς πόδας τῶν 
ἀποστόλων. (Πραξ. δ, 36, 37). 

Η Θεολογική Σχολή Εκκλησίας Κύπρου δεν θα 

μπορούσε να αγνοήσει αυτό το παρελθόν, να 

παρακάμψει το παρόν και να μην προσδοκά στο 
μέλλον.  

Μέσα στον λειτουργικό χρόνο η Εκκλησία βιώνει 

την ατέλειωτη αγάπη του Θεού Πατέρα. Τέτοια 

αγάπη ώστε τον Υιό Του «τὸν μονογενῆ δοῦναι, ἵνα πᾶς 
ὁ πιστεύων εἰς αὐτὸν μὴ ἀπόληται, ἀλλ' ἔχῃ ζωὴν 
αἰώνιον» (Ιωάν. γ, 16).  

Το βίωμα αυτό της Εκκλησίας εκφράζεται μέσα από 

τη μνήμη του παρελθόντος αλλά και μέσα από τη 
μνήμη του εσχάτου μέλλοντος, αυτού που δεν 

πραγματοποιήθηκε ακόμα: «Μεμνημένοι τοίνυν τῆς 
σωτηρίου ταύτης ἐντολῆς καὶ πάντων τῶν ὑπὲρ ἡμῶν 
γεγενημένων, τοῦ Σταυροῦ, τοῦ Τάφου, τῆς τριημέρου 
Ἀναστάσεως, τῆς εἰς οὐρανοὺς Ἀναβάσεως, τῆς ἐκ δεξιῶν 
Καθέδρας, τῆς δευτέρας καὶ ἐνδόξου πάλιν Παρουσίας» 
(Ευχή Θείας Λειτουργίας).  

Γι αυτό για τον Χριστό και την Εκκλησία, τίποτε δεν 
είναι παράκαιρο ή παράτολμο αν αποσκοπεί «ἵνα 
παραστήσῃ αὐτὴν ἑαυτῷ ἔνδοξον τὴν ἐκκλησίαν, μὴ 
ἔχουσαν σπίλον ἢ ῥυτίδα ἤ τι τῶν τοιούτων, ἀλλ' ἵνα ᾖ 
ἁγία καὶ ἄμωμος» (Εφεσ. ε, 27). 

Είναι για όλους αυτούς τους πιο πάνω λόγους που η 
ηθική και οικονομική σας συνεισφορά, στη στήριξη 
της λειτουργίας αυτής της συγκεκριμένης Σχολής, 
αποκτά μια ιδιαίτερα τιμητική και σημαντική αξία!  
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Η Κοσμήτορας της Θ.Σ.Ε.Κ. και Υπεύθυνη του 

Π.Σ. Θεολογίας 
Καθηγήτρια κ. Βελουδία Σιδέρη-Παπαδοπούλου 

 

Η ίδρυση, η οργάνωση και η 
λειτουργία από την 
Εκκλησία της Κύπρου της 
πρώτης και μοναδικής 
Ορθόδοξης Θεολογικής 
Ιδιωτικής Σχολής Τριτοβά-
θμιας Εκπαίδευσης (IΣTE) 
αποτελεί λαμπρό επίτευγ-
μα ιδιαίτερα σήμερα που 
δοκιμάζονται τα ιδεώδη 
της Παιδείας και οι ηθικές 
αξίες γενικότερα. Η Θ.Σ.Ε.Κ. 

κατά το ακαδημαϊκό έτος 2017/18 θα διανύσει τον 
τρίτο χρόνο λειτουργίας της.  

Το προσφερόμενο, από εξειδικευμένο ακαδημαϊκό 
προσωπικό, ακραιφνώς θεολογικό, αναθεωρημένο 
και το μόνο αξιολογημένο – πιστοποιημένο 
Προπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών Θεολογίας, 
στοχεύει να γίνει πόλος έλξης φοιτητών όχι μόνον 
από την Κύπρο και τον ευρύτερο ελλαδικό χώρο 
αλλά και από άλλες ορθόδοξες χώρες. 

Με βαθύ αίσθημα ευθύνης η Θεολογική Σχολή 
Εκκλησίας Κύπρου θέτει υψηλά πρότυπα, 
προϋποθέσεις και προσόντα για την εισδοχή νέων 
φοιτητών με υψηλές προσδοκίες και έφεση για 
μάθηση. Η Θ.Σ.Ε.Κ.  στοχεύει στη σύμμετρο 
ανάπτυξη πνευματικών και ηθικών αξιών, με σκοπό 
την ανάδειξη ηθικών προσωπικοτήτων με βαθιά 
πίστη στον ζωοδότη Θεό και χριστιανική συνείδηση, 
στελεχών  ικανών να υπηρετήσουν την Εκκλησία, 
την Επιστήμη, την Εκπαίδευση και την Κοινωνία.  

Η όλη σύνθεση και συγκρότηση της Σχολής 
ικανοποιεί απόλυτα τις απαιτήσεις της σύγχρονης 
εκπαίδευσης και καλύπτει τις λειτουργικές ανάγκες 
της, τόσο σε επίπεδο ιδανικού επιστημονικού και 
πνευματικού περιβάλλοντος, όσο και κτηριακών 
εγκαταστάσεων απαραίτητων για  την εύρυθμη και 
ευχάριστη  εκπαίδευση των φοιτητών. Λειτουργεί 
ήδη από την φετινή χρονιά στη Θ.Σ.Ε.Κ. , εκτός από 
την κεντρική Βιβλιοθήκη του Ιδρύματος 
Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ΄ και Σπουδαστήριο  για 
τους φοιτητές με ηλεκτρονικές βάσεις δεδομένων 
και πλούσια δανειστική βιβλιοθήκη.  

Με τη σπουδή και μελέτη των θησαυρών της 
ορθόδοξης πίστης και της καθόλου θεολογικής 
επιστήμης, το άριστο επιστημονικό δυναμικό της 
Θ.Σ.Ε.Κ. ενώνει τις δυνάμεις  του για μια σύγχρονη 
ορθόδοξη Θεολογική Σχολή με όραμα, σοβαρότητα, 
επιστημονική κατάρτιση και αφοσίωση στην 
αποστολή της.  

 

Η Διευθύντρια του Γραφείου Έρευνας, 

Διεθνών και Δημοσίων Σχέσεων Θ.Σ.Ε.Κ. 
Επ. Καθηγήτρια κ. Όλγα Σολομώντος-Κουντούρη 

 

Η Θεολογική Σχολή 

Εκκλησίας Κύπρου είναι το 

νεότερο ίδρυμα Τριτο-

βάθμιας Εκπαίδευσης στην 

Κύπρο. Η πρόκληση να 

συνδυαστεί ο σύγχρονος 

κόσμος της εκπαίδευσης με 

την πλέον παραδοσιακή 

επιστήμη, την Θεολογία, 

ήταν και είναι για μας τους 

πρωτεργάτες ένα πολύ δύσκολο και υψηλών 

προδιαγραφών έργο. Θεωρώ ότι έχουμε επιτύχει να 

θέσουμε πολύ γερές βάσεις για να διασφαλιστεί η 

ακαδημαϊκή αριστεία, η διεθνής αναγνώριση  και η 

αειφόρος ανάπτυξη της Σχολής.  

Μια μεγάλη ομάδα έγκριτων Θεολόγων αλλά και 

επιστημόνων από συναφή γνωστικά αντικείμενα 

εργαστήκαμε με αφοσίωση για τη δημιουργία του 

πιο εκσυγχρονισμένου, άλλα και επιστημονικά και 

θεολογικά κατοχυρωμένου και τεκμηριωμένου 

προγράμματος Θεολογίας, το οποίο αξιολογήθηκε 

και πιστοποιήθηκε με εγκωμιαστικά σχόλια.  

Ταυτόχρονα, στήσαμε τις διοικητικές δομές βάσει 

ευρωπαϊκών προδιαγραφών, ώστε η λειτουργία της 

Σχολής να είναι άμεση, αποτελεσματική και να 

ανταποκρίνεται στην υψηλότερη ποιότητα.  

Δημιουργήσαμε τις υποδομές ώστε το ακαδημαϊκό 

προσωπικό στην διδασκαλία του να αξιοποιεί 

σύγχρονες διδακτικές μεθόδους και την τεχνολογία.  

Παράλληλα, δημιουργήσαμε το πλαίσιο της 

επαγγελματικής ανάπτυξης του Ακαδημαϊκού 

Προσωπικού και της ενασχόλησης του με την 

έρευνα και τη μεταφορά γνώσεων.   

Οι φοιτητές μας απολαμβάνουν όλα τα οφέλη των 

παροχών της φοιτητικής μέριμνας, άλλα και την 

ακαδημαϊκή εποπτεία μέσω του προσωπικού τους 

Ακαδημαϊκού Συμβούλου.    

Τέλος, μεγαλύτερη μας έγνοια αποτελεί το 

πρόσωπο της Θεολογικής Σχολής Εκκλησίας 

Κύπρου, το οποίο επιδιώκουμε να είναι πνευματικό, 

επιστημονικό, αλλά κυρίως ανθρώπινο. 
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Αναδρομή στην Ίδρυση της Σχολής 

Οι απαρχές 
Η πρώτη απόπειρα για ίδρυση μιας Σχολής που να 

προσφέρει ελληνική, θεολογική και μουσική παιδεία, στα 

νεότερα χρόνια, μαρτυρείται στη μεταρρυθμιστική 

προσπάθεια του Αρχιεπισκόπου Φιλοθέου (1734 -1759). 

Το φωτεινό πέρασμά του από την ιστορία της Εκκλησίας 

της Κύπρου βρήκε εμπόδια σε άδικες συκοφαντίες και 

στον φθόνο, ακόμα και εκκλησιαστικών ανθρώπων. 

Σχεδόν εκατό χρόνια αργότερα η  οργανωμένη ανάπτυξη 

των γραμμάτων από την Εκκλησία, στα μέσα του 19ου 

αιώνα και οι απαιτήσεις των καιρών κατέστησαν 

εντονότερη την ανάγκη για ίδρυση και λειτουργία 

τέτοιας Σχολής στην Κύπρο. Ο Αρχιεπίσκοπος Κύριλλος 

Α΄ (1849-1854), με εισήγηση του τότε Ρώσου προξένου 

στη Βηρυτό αποφάσισε την ίδρυση Ιερατικής Σχολής και 

απευθύνθηκε στα 1853 προς τον Διευθυντή της 

Θεολογικής Σχολής της Χάλκης για βοήθεια. Θα 

περνούσαν όμως άλλα εκατό χρόνια μέχρι την ίδρυση 

Ιερατικής Σχολής στην Κύπρο το 1949. Μαρτυρείται στον 

Κώδικα Β΄ των Σχολείων της Λευκωσίας ότι οι 

Μητροπολίτες Πάφου Νεόφυτος (9 Ιουλίου 1869) και 

Κυρήνειας Μελέτιος (20 Ιανουαρίου 1872) με την 

ανάρρησή τους στους αντίστοιχους θρόνους διέθεσαν 

σημαντικά χρηματικά ποσά για τα σχολεία της 

πρωτεύουσας με την παράκληση να ληφθεί πρόνοια για 

την προσφορά έδρας Θεολογίας και φροντίδα για την 

εκπαίδευση των ιερέων, αντίστοιχα. Η προσοχή της 

Εκκλησίας, ωστόσο, επικεντρώθηκε στην επιτακτικότε-

ρη τότε ανάγκη ανάπτυξης της πρωτοβάθμιας 

εκπαίδευσης σε Παγκύπρια κλίμακα και της δευτεροβάθ-

μιας με επίκεντρο στη Λευκωσία και στα μεγάλα αστικά 

κέντρα. 

Στα δύσκολα για την Εκκλησία χρόνια της Αγγλοκρα-

τίας, μετά την ομηρία της Κυπριακής Εκκλησίας και τις 

διώξεις που υπέμεινε επί Τοποτηρητείας του ηρωικού 

Μητροπολίτη Πάφου Λεοντίου, ιδρύθηκε επί Αρχιεπισκό-

που Μακαρίου Β΄, με τη στήριξη της Ιεράς Βασιλικής και 

Σταυροπηγιακής Μονής Κύκκου, η Ιερατική Σχολή 

«Απόστολος Βαρνάβας». Η ιστορική αυτή Σχολή, εκτός 

από την υπηρεσία που προσέφερε και προσφέρει στην 

Εκκλησία της Κύπρου και όχι μόνο, κατά τα πρώτα 

χρόνια της λειτουργίας της απετέλεσε φυτώριο για 

στελέχη της Εκκλησίας που θα έπαιζαν σημαντικό ρόλο 

στην ολοκλήρωση των πόθων και στην υπηρεσία του 

Κυπριακού λαού. Στην ίδια περιοχή, μεταξύ Μετοχίου 

Κύκκου και Ιερατικής Σχολής προγραμμάτιζε ο Αρχιεπί-

σκοπος Μακάριος Γ΄ την ίδρυση Θεολογικής Σχολής.            

Η καταστροφή του 1974 ματαίωσε κάθε προσπάθεια.  

Η ίδρυση της Θ.Σ.Ε.Κ. το 2015 υπό του Μακαριωτάτου 

Αρχιεπισκόπου Κύπρου Χρυσοστόμου Β΄, ως εκπροσώ-

που της Εκκλησίας στις σχέσεις της με την Πολιτεία, 

αποτελεί ένα όντως σημαντικό και ιστορικό εγχείρημα, 

το οποίο προσευχόμαστε να στηριχτεί, να αναπτύσσεται 

και να αποδίδει καρπούς προς όφελος της Εκκλησίας και 

της κοινωνίας εν γένει. 

Φυσιογνωμία του Ιδρύματος  
Βασικές αρχές και γνώμονας για την ίδρυση 

Θεολογικής Σχολής ήταν και είναι η Σχολή αυτή:  

α) να είναι περιβεβλημένη με πανεπιστημιακό 

κύρος και  

β) να χαρακτηρίζεται από εκκλησιαστικό ήθος.  

Οι δύο αυτές βασικές αρχές λειτουργίας της Σχολής 

δεν κατέστη δυνατό να γίνουν συμβατές στο 

κρατικό πανεπιστημιακό πλαίσιο λειτουργίας της 

τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. Έτσι, οι προσπάθειες 

για ίδρυση Θεολογικής Σχολής κάτω από το κύρος 

του κρατικού πανεπιστημιακού πλαισίου δεν 

απέδωσαν καρπούς. 

Η πλέον ασφαλής πορεία για την επίτευξη των 

ανωτέρω αρχών ήταν: η ίδρυση της Θεολογικής 

Σχολής να γινόταν στο πλαίσιο της νομοθεσίας για 

τις Ιδιωτικές Σχολές Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης 

(ΙΣΤΕ). Μέσα από το πλαίσιο αυτό η Εκκλησία της 

Κύπρου θα ήταν δυνατό να επιτύχει τόσο την 

ανάπτυξη ενός ισοζυγισμένου Πανεπιστημιακού 

προ-πτυχιακού τετραετούς Προγράμματος Σπου-

δών Θεολογίας, όσο και την περιφρούρηση του 

εκκλησιαστικού ήθους και ύφους της Σχολής. 

Επιπρόσθετα, η Θεολογική Σχολή της Εκκλησίας της 

Κύπρου θα μπορούσε να αναπτυχθεί βασιζόμενη 

πάνω σε δυο αρχές απορρέουσες εκ των ανωτέρω:  

α) να διατηρεί την ακαδημαϊκή αυτονομία και  

β) να διατηρεί μη κεδροσκοπικό χαρακτήρα.  

Η Ίδρυση και Λειτουργία 
Η Θ.Σ.Ε.Κ. ιδρύθηκε ως Ιδιωτική Σχολή Τριτο-
βάθμιας Εκπαίδευσης (Ι.Σ.Τ.Ε.), με απόφαση του 
Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού κ. Κώστα Καδή, 
σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, και, από τις 
19 Ιουνίου 2015, είναι εγγεγραμμένη στο Μητρώο 
Ι.Σ.Τ.Ε. του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού 
Υ.Π.Π. της Κύπρου με Αριθμό Εγγραφής: Υ.Π.& Π. 
7.14.10.37.  

 

Άδεια Λειτουργίας 
της Σχολής  
 
Πιστοποιητικό 
Καταχώρισης στο 
Μητρώο Ι.Σ.Τ.Ε. 
του Υ.Π.Π. 

 

http://theo.ac.cy/wp-content/uploads/2015/07/pistop.jpg
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Το Πιστοποιητικό Καταχώρισης στο Μητρώο 
Ι.Σ.Τ.Ε. του Υ.Π.Π. εκδόθηκε στις 22 Ιουνίου 2015. Η 
σχετική γνωστοποίηση δημοσιεύτηκε στην 
Επίσημη εφημερίδα της Δημοκρατίας στις 26 
Ιουνίου 2015 με την ΚΔΠ 221/2015. 

 
Δημοσίευση Γνωστοποίησης στην  

Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας  

Ο Χάρτης Erasmus για την Ανώτατη Εκπαίδευση 
2014-2020 απονεμήθηκε στη Σχολή στις 15 
Φεβρουαρίου 2017.  

 

The Erasmus Charter for Higher Education 
2014-2020 was awarded to the School on 

15th February 2017  

Η Πιστοποίηση του Προγράμματος Σπουδών 
εγκρίθηκε κατά την 17η Σύνοδο του Φορέα 
Διασφάλισης και Πιστοποίησης της Ποιότητας της 
Ανώτερης Εκπαίδευσης και Πιστοποιήθηκε στις 3 
και 4 Απριλίου 2017 με την «Τελική Έκθεσή» του με 
Αρ. Φακ. 7.14.248.001/Ι (Έντυπο 400.2) και με 
ημερομηνία 6 Απριλίου 2017, που κοινοποιήθηκε 
στη Σχολή. Με την Πιστοποίηση του Π.Σ. η Θ.Σ.Ε.Κ. 
πέτυχε τον στόχο της για προσφορά Σπουδών 
Θεολογίας που να είναι περιβεβλημένες με 
πανεπιστημιακό κύρος, ισότιμες με τις 
Πανεπιστημιακές σπουδές Θεολογίας στην Ελλάδα. 

 

 
Αφιέρωση του Ιδρύματος  
Η «Θεολογική Σχολή Εκκλησίας Κύπρου» 
αφιερώθηκε – κατά το πρότυπο της Ελληνικής 
Σχολής (1812) του Εθνομάρτυρα Αρχιεπισκόπου 
Κύπρου Κυπριανού –: 

«τῇ πανσωστικῇ Ἁγίᾳ Τριάδι, 
αὐτῷ τῷ τρισυποστάτῳ καὶ μόνῳ Θεῷ, 
καθότι εἰς δόξαν αὐτοῦ ἔκτισται, 
ἵνα περισκέπῃ καὶ διατηρῇ αὐτὴν 
ἀπὸ πάσης προσβολῆς ἐναντίας, 
διαβολικῆς τε καὶ ἀνθρωπίνης 
καὶ ἵνα δώσῃ αὐτῇ 
καλὴν αὔξησιν καὶ στερέωσιν 
καὶ καρποὺς ἀρετῆς τοῖς σπουδάζουσιν ἐν αὐτῇ». 

Επιτυχία και όραμα του Ιδρύματος  
Η «Θεολογική Σχολή Εκκλησίας Κύπρου», μέσα στα 
πρώτα δύο χρόνια λειτουργίας της, κατάφερε να 
καθιερωθεί ως ένας σοβαρός μη κερδοσκοπικός 
φιλανθρωπικός εκπαιδευτικός οργανισμός Τριτο-
βάθμιας Εκπαίδευσης που: 
α) προσφέρει το μόνο εκπαιδευτικά αξιολογημένο 

και πιστοποιημένο (τετραετές) προπτυχιακό 
Πρόγραμμα Σπουδών Θεολογίας πανεπιστημια-
κού επιπέδου στην Κύπρο, 

β) προσελκύει εξειδικευμένο, έμπειρο, και αφο-
σιωμένο Ακαδημαϊκό προσωπικό,  

γ) προσφέρει Θεολογικές Σπουδές πιστοποιημένων 
υψηλών ακαδημαϊκών προδιαγραφών σε ένα 
ευχάριστο και σύγχρονο μαθησιακό περιβάλλον 
με διακριτό το εκκλησιαστικό της ήθος, 

γ) διατηρεί χαμηλά δίδακτρα, τέτοια ώστε να μην 
παρακωλύεται η δυνατότητα φοίτησης και να 
ικανοποιούνται οι απαιτήσεις για θεμιτό 
ανταγωνισμό και 

δ)παρέχει στους φοιτητές της κίνητρα και 
δυνατότητες για να διεκδικήσουν υποτροφία ή 
οικονομική βοήθεια, με σκοπό να τους βοηθήσει 
να καλύψουν μέρος ή το σύνολο των εξόδων τους. 

Στους άμεσους στόχους της Θ.Σ.Ε.Κ. περιλαμβά-
νονται η ανάπτυξη:  
α) δικτύου διεθνών συνεργασιών,  
β) ερευνητικών προγραμμάτων  
γ) νέων Προπτυχιακών και Μεταπτυχιακών Προ-

γραμμάτων Σπουδών και  
(δ) κοινωνικής και πνευματικής προσφοράς. 

http://theo.ac.cy/wp-content/uploads/2015/07/news.jpg
http://theo.ac.cy/wp-content/uploads/2017/03/Erasmus_Charter_EN.png
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Πρόγραμμα Σπουδών:  

Θεολογία  (4 έτη/ 240 ECTS/ Πτυχίο) 

 

Απαιτήσεις σε ευρωπαϊκές πιστωτικές 
μονάδες  -  European Credit Transfer and 

Accumulation System (ECTS)  
 
Οι φοιτητές του Κλάδου «Θεολογία, 4 έτη, Πτυχίο», 
της Θεολογικής Σχολής Εκκλησίας Κύπρου για να 
αποκτήσουν πτυχίο Θεολογίας, χρειάζεται να 
αποκτήσουν τον ελάχιστο αριθμό των διακοσίων 
σαράντα (240) πιστωτικών μονάδων (ECTS, που  
απαιτούνται για  τη λήψη  του πτυχίου), του 
Ευρωπαϊκού Συστήματος Μεταφοράς και 
Συσσώρευσης. Για να συγκεντρώσουν τις 
απαιτούμενες πιστωτικές μονάδες (ECTS) 
χρειάζεται να παρακολουθήσουν σαράντα οκτώ 
(48)  από τα εξήντα (60) προσφερόμενα μαθήματα 
και να εκπονήσουν πτυχιακή εργασία ή να 
παρακολουθήσουν πενήντα (50)  από τα εξήντα 
(60) προσφερόμενα μαθήματα, καθώς επίσης να 
συμμετέχουν στις δραστηριότητες του κλάδου, να 
επιτύχουν στις αντίστοιχες εξετάσεις και να 
συμπληρώσουν χρόνο σχολικής εμπειρίας. Οι 
ευρωπαϊκές πιστωτικές μονάδες (ECTS) 
κατανέμονται στο πρόγραμμα ως ακολούθως: 
 
  42 Υποχρεωτικά μαθήματα  (Υ)       208 ECTS 
  16  Επιλεγόμενα Μαθήματα  (Επ)       22 ECTS 
    1 Πτυχιακή Εργασία                                              

(Π.Ε. / Περιορισμένης Επιλογής)                                       
ή τα αντίστοιχα 2 μαθήματα  (Π.Ε.)    10 ECTS 

Σύνολο προσφερόμενων  
ευρωπαϊκών πιστωτικών μονάδων.         240 ECTS 

 

Το προπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών Θεολογίας 
αποτελείται από τα εξής μέρη:  

o Υποχρεωτικά Μαθήματα και Επιλεγόμενα: 
 30 Υποχρεωτικά Μαθήματα Κλάδου 

Θεολογίας,                                    150 ECTS 
 12 Υποχρεωτικά Μαθήματα Γενικής 

Παιδείας και Παιδαγωγικής Επάρκειας,                           
.                                                           58 ECTS 

o Πτυχιακή Εργασία ή Περιορισμένης Επιλογής, 
2 μαθήματα,                                          10 ECTS 

o Σχολική Εμπειρία 
 
 
 
 
 
 
 
 

Κατάλογος Υποχρεωτικών και Επιλεγόμενων 
Μαθημάτων του Προγράμματος Σπουδών: 
 
Το προπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών Θεολογίας 
αποτελείται από τα εξής μέρη:   
o Υποχρεωτικά Μαθήματα (208 ECTS):  

 30 Υποχρεωτικά Μαθήματα Κλάδου 
Θεολογίας, 150 ECTS  

 12 Υποχρεωτικά Μαθήματα Γενικής 
Παιδείας και Παιδαγωγικής Επάρκειας, 58 
ECTS  

o Επιλεγόμενα Μαθήματα(48 ECTS):  
 9 Επιλεγόμενα. Μαθήματα, Κλάδου 

Θεολογίας, 36 ECTS  
 3 Επιλεγ. Μαθήμ., Γεν. Παιδείας και 

Παιδαγωγικής Επάρκειας, 12 ECTS 
o Περιορισμένης Επιλογής Μαθήματα(32 

ECTS):  
 Πτυχιακή Εργασία ή 2 μαθήματα 

Περιορισμένης Επιλογής, 20 ECTS  
 4 Περιορισμένης Επιλογής μαθήματα 

Ξένης Γλώσσας, 12 ECTS  
o Σχολική Εμπειρία.    

Μαθήματα Κατεύθυνσης Θεολογίας 
Τα Μαθήματα του Προγράμματος Θεολογίας 

καταχωρίζονται ως εξής κατά έτος σπουδών:   

Υποχρεωτικά Μαθήματα Κατεύθυνσης Θεολογίας 
 

A/A ΚΩΔ.  ΟΝΟΜΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ   ECTS   

1.   ΘΕΟ.
121   

Εισαγωγή στην Παλαιά 
Διαθήκη. (Υ)  

5   

2.   ΘΕΟ.
125   

Εισαγωγή στην Καινή Διαθήκη 
(Υ)  

5   

3.   ΘΕΟ.
181   

Γενική Εκκλησιαστική Ιστορία 
Α΄ (Υ)  

5   

4.   ΘΕΟ.
122   

Ιστορία των Χρόνων της 
Παλαιάς και της Καινής 
Διαθήκης (Υ)  

5   

5.   ΘΕΟ.
160   

Εισαγωγή στη Χριστιανική 
Λατρεία (Υ)  

5   

6.   ΘΕΟ.
104   

Αγιολογία (Υ)  5   

7.   ΘΕΟ.
108   

Πατρολογία Α΄ (Υ)  5   

8.   ΘΕΟ.
142   

Αρχαία Εβραϊκή Γλώσσα (Υ)  3   

9.   ΘΕΟ.
262   

Λειτουργικός Χρόνος - 
Θεολογία της Λατρείας  (Υ)  

6   

10.   ΘΕΟ.
231   

Κανονικό Δίκαιο (Υ)  5   

11.   ΘΕΟ.
208   

Πατρολογία Β (Υ)  5   

12.   ΘΕΟ.
271   

Χριστιανική Αρχαιολογία (Υ)  
 

5   

13.   ΘΕΟ.
278   

Βυζαντινή Μουσική Εκτέλεση 
(Υ)  

4   

14.   ΘΕΟ.
221   

Ερμηνεία Παλαιάς Διαθήκης Α΄ 
(Υ)  

5   
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A/A ΚΩΔ.  ΟΝΟΜΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ   ECTS   

15.   ΘΕΟ.
281   

Γενική Εκκλησιαστική Ιστορία 
Β΄ (Υ)  

5   

16.   ΘΕΟ.
218   

Ιστορία Δογμάτων (Υ)  5   

17.   ΘΕΟ.
241   

Βυζαντινή Γραμματολογία (Υ)  5   

18.   ΘΕΟ.
325   

Ερμηνεία Καινής Διαθήκης Α΄ 
(Υ)  

5   

19.   ΘΕΟ.
364   

Θεία Λειτουργία και Ομιλητική 
(Υ)  

5   

20.   ΘΕΟ.
311   

Δογματική Α΄ (Υ).  6   

21.   ΘΕΟ. 
312  

Δογματική Β΄ (Υ).  6  

22.   ΘΕΟ.
381   

Ιστορία της Εκκλησίας της 
Κύπρου (Υ)  

5   

23.   ΘΕΟ.
378   

Βυζαντινή Μουσική 
Υμνογραφία(Υ)  

4   

24. ΘΕΟ. 
421 

Ερμηνεία Παλαιάς Διαθήκης Β΄ 
(Υ) 

5 

25. ΘΕΟ.
440   

Χριστιανική Ηθική (Υ)  5 

26. ΘΕΟ.
429   

Ιστορία Θρησκευμάτων (Υ)  5 

27. ΘΕΟ.
425   

Ερμηνεία Καινής Διαθήκης Β΄ 
(Υ)  

5 

28. ΘΕΟ.
471   

Βυζαντινή Τέχνη (Υ)  5 

29. ΘΕΟ.
465   

Ευχολόγιο: Μυστήρια – 
Ιστορία – Θεολογία  (Υ)  

5 

30 ΘΕΟ.
408   

Ερμηνεία Πατερικών Κειμένων 
(Υ)  

6 

  ECTS 150 

 

 

Επιλεγόμενα Μαθήματα Κατεύθυνσης Θεολογίας  

 

A/A ΚΩΔ.  ΟΝΟΜΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ   ECTS   

1.   ΘΕΟ.
382 

(Eπ) Εκκλησία της Κύπρου και 
Εκπαίδευση  

4  

2.   ΘΕΟ.
380  

(Eπ) Ελληνική Παλαιογραφία – 
Κωδικολογία  

4  

3.   ΘΕΟ.
353  

(Eπ) Ποιμαντική Διακονία  4  

4.   ΘΕΟ.
463 

((Eπ) Ημερονύκτιος 
Ακολουθία και Τυπικό 

4  

5.   ΘΕΟ.
488 

(Επ) Θέματα Εκκλησιαστικής 
Γραμματολογίας & Πατερικής 
Θεολογίας 

4 

6.   ΘΕΟ.
426 

(Eπ) Ερμηνεία των Πράξεων 
των Αποστόλων  

4 

7.   ΘΕΟ.
407 

(Eπ) Αποστολή της Εκκλησίας 
στον σύγχρονο κόσμο 

4 

8.   ΘΕΟ.
404 

(Eπ) Όσιος Νεόφυτος 
Έγκλειστος-Εργοβιογραφία 

4 

9.   ΘΕΟ.
455 

(Επ) Θέματα Βιοηθικής 4 

  ECTS 36 

 

Μαθήματα Γενικής Παιδείας και 
Παιδαγωγικής Επάρκειας 
 

Ο σκοπός των υποχρεωτικών μαθημάτων Γενικής 

Παιδείας και Παιδαγωγικής Επάρκειας είναι να 

διασφαλιστεί ότι κάθε απόφοιτος του 

Προγράμματος Θεολογίας αποκτά έγκυρη 

επιστημονική γνώση και δεξιότητες, σε τομείς 

πέραν του τομέα της Κατεύθυνσης Θεολογίας, που 

αποσκοπούν να τον καταρτίσουν κατάλληλα και 

βοηθητικά, σε ένα επαρκώς μορφωμένο 

ακαδημαϊκά άτομο:  

 
Υποχρεωτικά Μαθήματα Γενικής Παιδείας και 
Παιδαγωγικής Επάρκειας 
 

A/A ΚΩΔ.  ΟΝΟΜΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ   ECTS   

1.   ΘΕΟ.
130 

Προσωπικές και 
Επικοινωνιακές Δεξιότητες (Υ) 

4   

2.   ΘΕΟ.
140   

Αρχαία Ελληνικά Α΄(Υ)  4   

3.   ΘΕΟ.
160   

Πληροφορική Η/Υ (Υ)  4   

4.   ΘΕΟ.
141   

Αρχαία Ελληνικά Β΄(Υ)  4   

5.   ΘΕΟ.
210  

Θεωρίες της Ψυχολογίας για 
την Προσωπικότητα  

5  

6.   ΘΕΟ.
230   

Μεθοδολογία Έρευνας (Υ)  5   

7.   ΘΕΟ.
201   

Φιλοσοφία (Υ).  5  

8.   ΘΕΟ.
332   

Κοινωνιολογία της Θρησκείας 
(Υ)  

5  

9 ΘΕΟ.
303   

Διδακτική Μεθοδολογία (Υ)  5 

10 ΘΕΟ.
310   

Συμβουλευτική Ψυχολογία (Y)  5 

11 ΘΕΟ.
334  

Παιδαγωγική και Μάθημα 
Θρησκευτικών (Y)  

6 

12 ΘΕΟ.
429  

Διδακτική των Θρησκευτικών 
/ Σχολική Εμπειρία (Y)  

6 

  ECTS   58 

 
 

Επιλεγόμενα Μαθήματα Γενικής Παιδείας και 
Παιδαγωγικής Επάρκειας 
 

A/A ΚΩΔ.  ΟΝΟΜΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ   ECTS   

1.   ΘΕΟ.
333 

(Eπ) Παιδαγωγικές Θεωρίες  4   

2.   ΘΕΟ.
341   

(Eπ) Αρχαία Ελληνική 
Γραμματολογία  

4   

3.   ΘΕΟ.
383   

(Eπ) Νεότερη Ελληνική 
Ιστορία και Ταυτότητα  

4   

  ECTS   12 
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Επιλεγόμενα Μαθήματα 
 
Τα επιλεγόμενα μαθήματα του Κλάδου έχουν σκοπό 
να βοηθήσουν τους φοιτητές να εμβαθύνουν σε 
συγκεκριμένους τομείς. Προσφέρονται δώδεκα 
(12) επιλεγόμενα και οι φοιτητές μπορούν να 
επιλέξουν τα τέσσερα (4) για τις ανάγκες 
απόκτησης των απαιτούμενων ευρωπαϊκών 
πιστωτικών μονάδων (ECTS). Εννιά (9) από τα 
Επιλεγόμενα. Μαθήματα είναι του Κλάδου 
Θεολογίας (9x4 ECTS). Τρία (3) από τα 
Επιλεγόμενα Μαθήματα είναι Γενικής Παιδείας και 
Παιδαγωγικής Επάρκειας (3x4 ECTS)  
 
Επιπρόσθετα, προσφέρονται Περιορισμένης 
Επιλογής (Π.Ε.) μαθήματα: τέσσερα (4) μαθήματα 
(4 x 3 ECTS) ξένης γλώσσας (με επιλογή δύο (2) 
μεταξύ της Αγγλικής και της Γαλλικής γλώσσας) + 
μία (1) Πτυχιακή Εργασία   ή   δυο (2) μαθήματα με 
αντίστοιχες πιστωτικές μονάδες (2 x 5 ECTS) 

 
Περιορισμένης Επιλογής (Π.Ε.) Μαθήματα Γενικής 
Παιδείας και Παιδαγωγικής Επάρκειας + Πτυχιακή 
 

A/A ΚΩΔ.  ΟΝΟΜΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ   ECTS   

1.   ΘΕΟ.
143   

Ξένη Γλώσσα  (Π.Ε.),  Αγγλικά 
(Eπ)  

3  

2.   ΘΕΟ.
145   

Ξένη Γλώσσα (Π.Ε.),  Γαλλικά 
(Eπ)  

3   

3.   ΘΕΟ.
144   

Ξένη Γλώσσα  (Π.Ε.),  Αγγλικά 
(Eπ)  

3  

4.   ΘΕΟ.
146   

Ξένη Γλώσσα (Π.Ε.),  Γαλλικά 
(Eπ)  

3   

5.   ΘΕΟ.
410  

(Eπ) Αναπτυξιακή Ψυχολογία 
(Π.Ε.)  

5  

6.   ΘΕΟ.
411  

(Eπ) Θέματα Ψυχολογίας 
(Π.Ε.)  

5   

7.   ΘΕΟ.
400Α΄  

(Eπ) Πτυχιακή (Π.Ε.)  5  

8.   ΘΕΟ.
400Β΄  

(Eπ) Πτυχιακή (Π.Ε.)  5  

  ECTS   32 

 

 

Συμβούλιο της Σχολής 
 

Το Συμβούλιο της Σχολής είναι το ανώτατο σώμα 
της Θ.Σ.Ε.Κ. και αποτελείται από: 

 

1. Τον Ιδιοκτήτη και Πρόεδρο της Σχολής:  

Αρχιεπίσκοπο Κύπρου κ. Χρυσόστομο Β΄.  

2. Τρία μέλη που ορίζονται από τον Ιδιοκτήτη της 

σχολής: 

1. Τον Μητροπολίτη Πάφου κ. Γεώργιο, 

2. Τον Μητροπολίτη Κιτίου κ. Χρυσόστομο, 

3. Τον Μητροπολίτη Κωνσταντίας και 

Αμμοχώστου κ. Βασίλειο 

3. Τον Διευθυντή της Σχολής:  

Διάκ. π. Κυπριανό Κουντούρη 
 

4. Τέσσερα μέλη από το προσωπικό της σχολής: 

1. Την κ. Βελουδία Σιδέρη-Παπαδοπούλου, 

2. Την κ. Όλγα Σολομώντος-Κουντούρη  

3. Τον Αρχιμανδρίτη π. Γρηγόριο Ιωαννίδη 
(εκλεγμένο μέλος), 

4. Την κ. Ελέν Francois-Ιωσηφίδου 
(εκλεγμένο μέλος). 

 
5. Έναν εκλεγμένο εκπρόσωπο του προσωπικού  

1. Την κ. Χριστιάνα Ιωάννου 

 (Αναπληροί: η κ. Άννα Χριστοδούλου). 

6. Έναν εκλεγμένο εκπρόσωπο  της Φοιτητικής 
Ένωσης της Σχολής. 

1. Τον π. Χριστόδουλο Σταυρινού.  

 (Αναπληροί: ο κ. Γιάννης Χατζημιχαήλ). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

ΑΡΙΘΜΟΙ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΚΑΙ ΦΟΙΤΗΤΩΝ  ΑΡΙΘΜΟΙ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΠΟΥ ΑΡΙΣΤΕΥΣΑΝ 
Ακαδημαϊκό 

Έτος 
Αριθμός 

αιτήσεων 
Έλαβαν 

θέση 
Σήμερα 
φοιτούν 

 Ακαδημαϊκό Έτος Πρώτο Έτος 
 

Δεύτερο έτος 
 

2015-2016 45 28 18  2015-2016 5 - 

2016-2017 23 15 13  2016-2017 5 5 

2017-2018   24*   11*       *      

*   Η διαδικασία υποβολής αιτήσεων και  συνεντεύξεων συνεχίζεται και οι αριθμοί ενδέχεται να αλλάξουν. 
 

ΜΟΝΙΜΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ  ΜΟΝΙΜΟ ΒΟΗΘΗΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 

Ονοματεπώνυμο Θέση  Ονοματεπώνυμο Θέση 

Χριστιάνα Ιωάννου Λειτουργός Διοίκησης   Alina Strungaru Βοηθητικές Υπηρεσίες 

Άννα Χριστοδούλου 
Γραμματέας  
Πρόγραμμα Σπουδών Θεολογίας 

   

Ιωάννα Νικολάου Γραφέας, Γραφείο Υποδοχής    

Άννα Πλατή Γραφέας, Σπουδαστήριο    
 

Συμβούλιο της Σχολής 
 

Το Συμβούλιο της Σχολής είναι το ανώτατο σώμα 
της Θ.Σ.Ε.Κ. και αποτελείται από: 

 

1. Τον Ιδιοκτήτη και Πρόεδρο της Σχολής:  

Αρχιεπίσκοπο Κύπρου κ. Χρυσόστομο Β΄.  

2. Τρία μέλη που ορίζονται από τον Ιδιοκτήτη της 

σχολής: 

1. Τον Μητροπολίτη Πάφου κ. Γεώργιο, 

2. Τον Μητροπολίτη Κιτίου κ. Χρυσόστομο, 

3. Τον Μητροπολίτη Κωνσταντίας και 

Αμμοχώστου κ. Βασίλειο 

3. Τον Διευθυντή της Σχολής:  

Διάκ. π. Κυπριανό Κουντούρη 
 

4. Τέσσερα μέλη από το προσωπικό της σχολής: 

1. Την κ. Βελουδία Σιδέρη-Παπαδοπούλου, 

2. Την κ. Όλγα Σολομώντος-Κουντούρη  

3. Τον Αρχιμανδρίτη π. Γρηγόριο Ιωαννίδη 
(εκλεγμένο μέλος), 

4. Την κ. Ελέν Francois-Ιωσηφίδου 
(εκλεγμένο μέλος). 

 
5. Έναν εκλεγμένο εκπρόσωπο του προσωπικού  

1. Την κ. Χριστιάνα Ιωάννου 

 (Αναπληροί: η κ. Άννα Χριστοδούλου). 

6. Έναν εκλεγμένο εκπρόσωπο  της Φοιτητικής 
Ένωσης της Σχολής. 

1. Τον π. Χριστόδουλο Σταυρινού.  

 (Αναπληροί: ο κ. Γιάννης Χατζημιχαήλ). 
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Διδακτικό Προσωπικό, 2015-2016 
 

Α/Α Ονοματεπώνυμο Προσόντα Βαθμίδα* Π/Μ** 

1. Βελουδία Σιδέρη-Παπαδοπούλου 

PhD Γλώσσα και Ερμηνεία Παλαιάς 
Διαθήκης (Παν/μιο Αθηνών) 

Μεταδιδακτορική έρευνα σε Παν/μια 
του Μονάχου: Katholisch –
Theologische Fakultӓt  και 
Evangelisch-Theologische Fakultӓt 

Κ M 

2. Αρχιμ. Ιάκωβος Χαλίλ 
PhD Ερμηνευτική Κ.Δ. 

Αριστοτέλειο Παν/μιο Θεσσαλονίκης 
Κ Μ 

3. Όλγα Σολομώντος-Κουντούρη 

PhD Αναπτυξιακή Ψυχολογία 

University of London - Institute of 

Education 

Επίκ. Κ Π 

4. Διάκ. Κυπριανός Κουντούρης 

PhD Παιδαγωγικά / Ιστορία της 

Εκπαίδευσης 

(Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων) 

Μεταδιδακτορικός Ερευνητής 

Εθνικό & Καποδιστριακό Παν/μιο 

Αθηνών  

Λ Π 

5. Διοτίμα Παπαδή 
PhD Κλασσική Φιλολογία 

University College London 
Λ Μ 

6. Αρχιμ. Βενέδικτος Ιωάννου 

PhD Βυζαντινή Φιλολογία                

Πανεπιστήμιο Κύπρου 

Υποψήφιος Διδ/κτωρ Πατρολογία 

Αριστοτέλειο Παν/μιο Θεσσαλονίκης 

ΕΔΠ Μ 

7. Αρχιμ. Γρηγόριος Ιωαννίδης 

PhD   Λειτουργική  

Pontificio Inst. Orientale 

Μεταδιδακτορική Έρευνα (Summer 

Fellow) Harvard University 

ΕΔΠ Π 

8. Helene Francois-Ιωσηφίδου 

PhD Ελληνικής Φιλολογίας και 

Πολιτισμού                                

Πανεπιστήμιο Στρασβούργου 

ΕΔΠ Π 

9. Γεώργιος Χριστοδούλου 

PhD Κλασσική-Βυζαντινή 

Γραμματολογία 

Πανεπιστήμιο Σορβόννης 

ΕΔΠ Μ 

10. Ιλιάδα Ττοφαρίδου 
PhD Education & Training 

The City University, London 
ΕΔΠ Μ 

 

* Βαθμίδα: Ομότιμος Καθηγητής (ΟΚ), Καθηγητής (Κ), Αναπληρωτής Καθηγητής (ΑΚ), Επίκουρος Καθηγητής 

(Επικ. Κ), Λέκτορας (Λ), Ειδικό Διδακτικό Προσωπικό (ΕΔΠ), Επισκέπτης Καθηγητής (Επισκ. Κ), Ειδικός 

Επιστήμονας (ΕΕ), Βοηθός Εργαστηρίου (ΒΕ) 

** Πλήρους Απασχόλησης (Π), Μερικής Απασχόλησης (Μ) 
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Διδακτικό Προσωπικό, 2016-2017 
 

Α/Α Ονοματεπώνυμο Προσόντα Βαθμίδα* Π/Μ** 

1. Βελουδία Σιδέρη-Παπαδοπούλου 

PhD Γλώσσα και Ερμηνεία Παλαιάς Διαθήκης 
(Παν/μιο Αθηνών) 

Μεταδιδακτορική έρευνα σε Παν/μια του 
Μονάχου: Katholisch –Theologische Fakultӓt  
και Evangelisch-Theologische Fakultӓt 

Κ, 

Κοσμήτορας 
της Θ.Σ.Ε.Κ. 

Π 

2. Βασίλης Κατσαρός 
PhD, Μεσαιωνική Ελληνική (=Βυζαντινή) 
Φιλολογία,   

(Αριστοτέλειο Παν/μιο Θεσσαλονίκης) 

ΟΚ Μ 

3. Στέφανος Ευθυμιάδης 
PhD Βυζαντινή Φιλολογία 

(Πανεπιστήμιο Οξφόρδης) 
Κ Μ 

4. Μάριος Βρυωνίδης 
PhD Κοινωνιολογία & Μεθοδολογία Έρευνας 

University of London - Institute of Education 
Κ Μ 

5. Αρχιμ. Νικόλαος Ιωαννίδης 
PhD Πατρολογία 

Θεολογική Σχολή Πανεπιστημίου 
Βελιγραδίου 

Κ Μ 

6. Όλγα Σολομώντος-Κουντούρη 
PhD Αναπτυξιακή Ψυχολογία 

University of London - Institute of Education 
Επίκ. Κ Π 

7. Διάκ. Κυπριανός Κουντούρης 

PhD Παιδαγωγικά / Ιστορία της 

Εκπαίδευσης 

(Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων) 

Μεταδιδακτορικός Ερευνητής 

Εθνικό & Καποδιστριακό Παν/μιο Αθηνών  

Λ Π 

8. Αρχιμ. Γρηγόριος Ιωαννίδης 

PhD   Λειτουργική  

Pontificio Inst. Orientale 

Μεταδιδακτορική Έρευνα (Summer Fellow) 

Harvard University 

Λ Π 

9. Helene Francois-Ιωσηφίδου 
PhD Ελληνικής Φιλολογίας και Πολιτισμού                                

Πανεπιστήμιο Στρασβούργου 
Λ Π 

10. 
Μητροπολίτης Κωνσταντίας 
Βασίλειος 

PhD, Δογματικής,  

Πανεπιστήμιο Φριβούργου 
ΕΔΠ Μ 

11. Ιλιάδα Ττοφαρίδου 
PhD Education & Training 

The City University, London 
ΕΔΠ Μ 

12. Ειρήνη Κυριάκου 

PhD Philology, History and Civilization 

 ECOLE DES HAUTES ETUDES EN SCIENCES 

SOCIALES 

ΕΔΠ Μ 

13. Αμαλία Προκοπίου - Νεοκλέους 

 PhD Θεολογία 

Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο 

Αθηνών, Τμήμα Κοινωνικής Θεολογίας 

ΕΔΠ Μ 

14. Δημήτριος Ιεροδιακόνου 
Βυζαντινή Μουσική  

Αρμονία, Πιάνο, Αντίστιξη 
ΕΕ Μ 

 

* Βαθμίδα: Ομότιμος Καθηγητής (ΟΚ), Καθηγητής (Κ), Αναπληρωτής Καθηγητής (ΑΚ), Επίκουρος Καθηγητής 

(Επικ. Κ), Λέκτορας (Λ), Ειδικό Διδακτικό Προσωπικό (ΕΔΠ), Επισκέπτης Καθηγητής (Επισκ. Κ), Ειδικός 

Επιστήμονας (ΕΕ), Βοηθός Εργαστηρίου (ΒΕ) 

** Πλήρους Απασχόλησης (Π), Μερικής Απασχόλησης (Μ)
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Οικονομική έκθεση της Σχολής για την 

πρώτη διετία, από τις αρχές του 2015 

μέχρι το τέλος Ιουνίου 2017 
 

Η Σχολή στηρίχθηκε οικονομικά από μια πλειάδα 
χορηγών που εκτίμησαν το όραμα της ίδρυσής της. 
Ανάμεσα στους χορηγούς ξεχωρίζει η συνεισφορά 
του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού (ΥΠΠ).                            
Σε αναγνώριση της διαχρονικής στήριξης της 
Εκκλησίας στην παιδεία του τόπου το ΥΠΠ παρέχει 
προς της Θ.Σ.Ε.Κ. τις πλήρεις υπηρεσίες δύο 
εκπαιδευτικών.  

Ο οικονομικός σχεδιασμός της Θ.Σ.Ε.Κ. προνοούσε 
για μηδενική χρήση εσόδων από δίδακτρα για τις 
λειτουργικές ανάγκες της Σχολής. Σύμφωνα με τη 
Δήλωση Πολιτικής που διασφαλίζει τον μη 
κερδοσκοπικό χαρακτήρα της Σχολής: 

«Τα δίδακτρα που καταβάλλονται από τους φοιτητές για 
τον Κλάδο Θεολογίας (προπτυχιακό επίπεδο) 
κατατίθενται σε ειδικό λογαριασμό της Φοιτητικής 
Μέριμνας και αξιοποιούνται για την παροχή υποτροφιών 
και οικονομικής βοήθειας για τους φοιτητές. Πέραν της 
οικονομικής βοήθειας που καθορίζεται στον παρόντα 
Κανονισμό η Σχολή μπορεί να αξιοποιεί το Ταμείο 
Φοιτητικής Μέριμνας για να ενισχύει τους φοιτητές στην 
αγορά προσωπικού Η/Υ, βιβλίων καθώς και στο θέμα 
της παροχής σίτισης και στέγασης, ή φιλοξενίας/ 
διοργάνωσης δραστηριοτήτων.» 

Συνεπώς, η κάλυψη των λειτουργικών εξόδων και 
των κεφαλαιουχικών δαπανών μπορούσε να γίνει 
μόνο με εξωτερική χρηματοδότηση. Την ανάγκη 
αυτή κάλυψαν οι δωρητές της Σχολής όπως 
εκτίθεται πιο κάτω. 

Μέχρι την ίδρυση της Θ.Σ.Ε.Κ. και τη δημιουργία 
ξεχωριστής νομικής οντότητας η Ιερά Αρχιεπισκοπή 
Κύπρου ανέλαβε προσωρινά τη διατήρηση 
ξεχωριστού λογιστικού αρχείου το οποίο αμέσως 
μετά την εξασφάλιση του Πιστοποιητικού 
Εγγραφής της Σχολής ως Μη Κερδοσκοπικού 
Φιλανθρωπικού Εκπαιδευτικού Οργανισμού 
μεταφέρθηκε στα λογιστικά βιβλία της Σχολής. 

 

Εισφορές Εισπρακτέες για την περίοδο 
2015/2016 

Πέραν των Εισοδημάτων από τα δίδακτρα των 
φοιτητών καθώς και της οικονομικής στήριξης της 
Θεολογικής Σχολής από την Ιερά Αρχιεπισκοπή 
Κύπρου, εισπράχθηκαν διάφορες εισφορές είτε απ’ 
ευθείας από τη Σχολή είτε μέσω της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Κύπρου. Συγκεκριμένα κατά την πιο 
πάνω περίοδο η οποία ξεκίνησε από την ίδρυση της 
Σχολής στις 19 Ιουνίου 2015 και έληξε στις 30 
Ιουνίου 2016, εισπράχθηκαν από τους πιο κάτω 
οργανισμούς, και ιδιώτες, για τις ανάγκες στήριξης 
της Θ.Σ.Ε.Κ., εισφορές, συνολικού ύψους €818,129. 

Σημειώνεται ότι στο πιο πάνω ποσό 
περιλαμβάνονται ειδικές εισφορές οι οποίες 
εισπράχθηκαν από τέσσερις Ιερούς Ναούς της 
Αρχιεπισκοπικής περιφέρειας, οι οποίοι ανέλαβαν 
ευγενώς τη στήριξη της Σχολής,  συνολικού, ύψους 
€90,000. Οι Εισφορές Εισπρακτέες αποσκοπούσαν 
στην κάλυψη των εξόδων για Διδασκαλία και 
Προγραμματισμό των εκπαιδευτικών αναγκών. 

Ονόματα δωρητών 2015/2016 

DAMARION HOLDINGS LTD €300,000 

SATINWOOD LTD €200,000 

ΚΕΟ PLC €140,000 

LASCARIS FOUNDATION €50,000 

Ιερός Ναός Παναγίας Ευαγγελίστριας 
Παλλουριώτισσας 

€35,000 

Ιερός Ναός Παναγίας Φανερωμένης 
Λευκωσίας 

€25,000 

Ιερός Ναός Παναγίας Τράχωνα €15,000 

Ιερός Ναός Παναγίας Χρυσελεούσας 
Στροβόλου 

€15,000 

CHAR. PILAKOUTAS LTD €10,000 

LOUIS HOTELS €10,000 

HELLENIC TZILALLIS CYPRUS LTD €10,629 

EMPIRE GROUP EG LTD €5,000 

Ιερ. Ν. Αγίου Γεωργίου (Άγ. Δομέτιος) €1,000 

κ. Χρίστος Ρότσας €1,000 

ΠΡΟΣΩΠ. ΕΜΕ ΕΙΣ ΜΝΗΜΗ ΜΙΧΑΛΗ  €500 

 €818,129 
 

Από το πιο πάνω συνολικό ποσό των €818,129 
κατατέθηκαν συνολικά €524,129 στον τραπεζικό 
λογαριασμό της Σχολής, για κάλυψη των 
λειτουργικών εξόδων του πρώτου έτους 
λειτουργίας της και επίσης για τη δημιουργία 
ταμειακού πλεονάσματος με στόχο να μπορεί να 
χρησιμοποιηθεί για έκτακτες ανάγκες.  

Εκ του πιο πάνω συνολικού ποσού, των €818,129 , 
€294,000 αξιοποιήθηκαν από την Ιερά 
Αρχιεπισκοπή Κύπρου για την κάλυψη μέρους των 
εξόδων του αρχικού προγραμματισμού και της 
διαδικασίας εγγραφής της Σχολής, των 
κεφαλαιουχικών εξόδων ανάπλασης/ ανακαίνισης/ 
επέκτασης των κτηριακών και ηλεκτρομηχανολο-
γικών υποδομών, καθώς και για την αγορά του 
κινητού εξοπλισμού της Θεολογικής Σχολής.  

Ειδικότερα αναφέρεται ότι τα συνολικά 
έξοδα για την υπό αναφορά περίοδο 
ανήλθαν στο ποσό των €603.051  

Είναι σημαντικό να αναφερθεί ότι ο έλεγχος των 
Οικονομικών Καταστάσεων της Σχολής 
ανατέθηκε, με ειδική συμφωνία παροχής 
υπηρεσιών, στην «Price Water House Coopers». 
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Εισφορές Εισπρακτέες για την περίοδο 
2016/2017 
Όπως καταγράφηκε και κατά την προηγούμενη 
περίοδο λειτουργίας της Σχολής, πέραν των 
Εισοδημάτων από τα δίδακτρα των φοιτητών         
(τα οποία κατατίθενται σε ειδικό ταμείο της 
Φοιτητικής Μέριμνας), κατά την περίοδο από 1ης 
Ιουλίου 2016 μέχρι 30ής Ιουνίου 2017, 
εισπράχθηκαν και διάφορες εισφορές, είτε απ’ 
ευθείας από τη Σχολή, είτε μέσω της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Κύπρου. Αναλυτικότερα 
εισπράχθηκαν από τους πιο κάτω οργανισμούς, 
ιδιώτες, ταμεία και Ιερούς Ναούς, εισφορές, ύψους 
€326,128. Σημειώνεται ότι στο πιο πάνω ποσό 
περιλαμβάνονται ειδικές εισφορές οι οποίες 
εισπράχθηκαν από τέσσερις Ιερούς Ναούς της 
Αρχιεπισκοπικής περιφέρειας συνολικού ύψους 
€282,500. Οι Εισφορές Εισπρακτέες ενίσχυσαν, 
όπως και την προηγούμενη χρονιά, την ταμειακή 
θέση της Θεολογικής Σχολής με στόχο την κάλυψη 
των εξόδων για Διδασκαλία και Προγραμματισμό 
των εκπαιδευτικών αναγκών. 

Ονόματα δωρητών 2016/2017 

Ιερός Ναός Παναγίας Φανερωμένης 
Λευκωσίας 

€65,000 

Ιερός Ναός Παναγίας Χρυσελεούσας 
Στροβόλου 

€62,500 

Ιερός Ναός Παναγίας Ευαγγελίστριας 
Παλλουριώτισσας 

€55,000 

Ιερός Ναός Παναγίας Τράχωνα €50,000 

SUNHALL HOTEL LTD €50,000 

Ιερά Αρχιεπισκοπή Αμερικής 

(Archbishop Demetrios Fund –

donation of $50,000.00)   

€43,628 

 

 €326,128 
 

Στο πιο πάνω ποσό προστέθηκε επίσης η 
συνεισφορά της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Κύπρου 
ύψους €100.000.  

Σημειώνεται ότι οι πιο πάνω εισφορές υπήρξαν 
ιδιαίτερα ευεργετικές καθώς, κατά το ακαδημαϊκό 
έτος 2016/2017, η Θεολογική Σχολή είχε ταμειακή 
άνεση και κάλυπτε από μόνη της, όχι μόνον τα 
λειτουργικά της έξοδα αλλά παράλληλα και μεγάλο 
μέρος των κεφαλαιουχικών εξόδων εξοπλισμού της. 
Τα λειτουργικά έξοδα του δεύτερου έτους 
λειτουργίας της Σχολής ανήλθαν στις €477,088. 

Παράλληλα, η Ιερά Αρχιεπισκοπή Κύπρου 
προχώρησε, σύμφωνα με τον δικό της 
προϋπολογισμό, σε κεφαλαιουχικές δαπάνες για 
την κάλυψη των εξόδων ανάπλασης του κτηριακού 
συγκροτήματος.  

Ανάπλαση κτηριακού συγκροτήματος 
Σημειώνεται ότι το μεγαλύτερο μέρος των 
κτηριακών εγκαταστάσεων, ήτοι:  

α) το κτήριο Διοίκησης επί της Οδού Ισοκράτους 3,  

  
β) η παλαιά Σχολή Παλλαρή, επί της Οδού 

Πατριάρχου Γρηγορίου Ε΄  

 
και (γ) ο πρώτος όροφος της πολυκατοικίας επί της 
Οδού Τρικούπη 60, που στεγάζει τη Φοιτητική 
Εστία, αποτελούν περιουσία της Ιεράς Αρχιεπισκο-
πής Κύπρου, η χρήση της οποίας δόθηκε για 
διαχείριση από τη Θεολογική Σχολή Εκκλησίας 
Κύπρου, ως αυτόνομου εκπαιδευτικού οργανισμού, 
χωρίς χρηματικό αντίτιμο.  

Το αρχικό κτήριο που χρησιμοποιήθηκε ως 
Θεολογική Σχολή για το ακαδημαϊκό έτος 
2015/2016 ανήκει κατά τα δύο τρίτα στο 
Κληροδότημα «Χαραλάμπους και Ιφιγενείας 
Μαραθεύτη» και με απόφαση της Διαχειριστικής 
του Επιτροπής παραχωρήθηκε η χρήση του, χωρίς 
αντίτιμο, στη Θεολογική Σχολή Εκκλησίας Κύπρου. 

 
Η Επιτροπή Υποτροφιών της Σχολής αποφάσισε να 
διαθέτει κάθε χρόνο, από το Ταμείο της Φοιτητικής 
Μέριμνας, ικανό αριθμό υποτροφιών προς τιμήν 
των Κληροδοτών. 
 

Το συνολικό ποσό που κατέβαλε η Ιερά 
Αρχιεπισκοπή Κύπρου, κατά το δεύτερο 
έτος λειτουργίας της Σχολής, για τη 
συνολική οικονομική στήριξη της Σχολής, σε 
κεφαλαιουχικές και άλλες δαπάνες , από την 
1η Ιουλίου 2016 μέχρι και τις 30 Ιουνίου 
2017, ανήλθε στο ποσό του €1,217,228. 
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Διδασκαλία φοιτητών 

και Προγραμματισμός € 222,563

Έρευνα - Επιμόρφωση - 

Συνέδρια € 7,257

Εισφορές σε Κρατικά 

Ταμεία, Κοιν. Ασφ. και 

Ασφάλεια  € 63,007

Γενικά και Διοικητικά 

Έξοδα € 116,041

Βιβλιοθήκη € 24,786

Εξοπλισμός € 43,433

Λειτουργικά Έξοδα 2015-2017  

Μέσα από τη συνετή διαχείριση των 

δαπανών του πρώτου έτους τα 

λειτουργικά έξοδα της Σχολής για το 

Ακαδημαϊκό έτος 2015-2016 ανήλθαν σε 

€194,476, ποσό κατά πολύ μικρότερο από 

τις δαπάνες ιδρυμάτων με αντίστοιχα 

Προγράμματα Σπουδών. Συγκεκριμένα 

δαπανήθηκαν: 

 
Οι δαπάνες του δεύτερου έτους για τα 

λειτουργικά έξοδα της Σχολής, σε 

ποσοστιαία αναλογία κινήθηκαν σε 
αναμενόμενα επίπεδα. Συγκεκριμένα για 

το Ακαδημαϊκό έτος 2015-2016 οι δαπάνες 

ανήλθαν σε €477,088, ποσό που 
περιλαμβάνει αυξημένες κεφαλαιουχικές 

δαπάνες και αντικατοπτρίζει την 

αυτόνομη λειτουργία του ταμείου της 

Σχολής.  

 

 
 
 
 
 
 
 

Διδασκαλία φοιτητών 

και Προγραμματισμός € 86,074

Έρευνα - Επιμόρφωση - 

Συνέδρια € 5,500

Εισφορές σε Κρατικά 

Ταμεία, Κοιν. Ασφ. και 

Ασφάλεια  € 12,793

Γενικά και Διοικητικά 

Έξοδα € 61,616

Βιβλιοθήκη € 3,642

Εξοπλισμός € 24,619

Δωρεές Βιβλίων και Υπηρεσιών προς τη Σχολή για την περίοδο 2015/2017 

Η Κοσμητεία της Θεολογικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών  δώρισε στη Θ.Σ.Ε.Κ. 

για τον εμπλουτισμό της Βιβλιοθήκης Σπουδαστηρίου μια σειρά των Επετηρίδων της Σχολής. Η Θ.Σ.Ε.Κ. έγινε, 

επίσης, αποδέκτης μιας σημαντικής δωρεάς βιβλίων από τις Πανεπιστημιακές εκδόσεις «Διάδραση». Πρόκειται για 

σειρές παιδαγωγικών βιβλίων και βιβλίων συναφών γνωστικών αντικειμένων που έχουν εμπλουτίσει τη 

Βιβλιοθήκη Σπουδαστηρίου και υποστηρίζουν το Πρόγραμμα Σπουδών Θεολογίας. Η Βιβλιοθήκη Σπουδαστηρίου 

εμπλουτίστηκε, επίσης, από την ευγενή δωρεά των εκδόσεων της Ιεράς Μητροπόλεως Κιτίου. Τα βιβλία δώρισε ο 
Πανιερώτατος Μητροπολίτης Κιτίου κ.κ. Χρυσόστομος, ο οποίος είναι και μέλος του Συμβουλίου της Σχολής. 

Σημαντικός αριθμός συναφών βιβλίων παραχωρήθηκε στη Σχολή από την Ιερά Αρχιεπισκοπή Κύπρου. Ιδιαίτερη στήριξη 

στη Σχολή προσφέρει η Βιβλιοθήκη του Ιδρύματος Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ΄ που λειτουργεί ως η Κεντρική 

Βιβλιοθήκη και συνεισφέρει με τεχνογνωσία και καθοδήγηση στη λειτουργία της Βιβλιοθήκης Σπουδαστηρίου. 

Σημαντική στήριξη στη δωρεάν προβολή και διαφήμιση της Θ.Σ.Ε.Κ. πρόσφερε το Mega Channel/ MegaOne, TVONE NEWS 

portal και ο ραδιοφωνικός σταθμός 101.1 Λόγος.  

Στην τεχνική υποστήριξη βασικοί συνεργάτες υπήρξαν οι HELLENIC TZILALLIS CYPRUS LTD και η Logosnet Services Ltd. 
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Ημερολόγιο Σημαντικών Εκδηλώσεων και Γεγονότων Θεολογικής Σχολής Εκκλησίας Κύπρου  
 

Ημερομηνία  Τίτλος  

5/10/2014 Ανάθεση από τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Κύπρου κ.κ. Χρυσόστομο στον Διάκ. Κυπριανό 
Κουντούρη να αναλάβει τη μελέτη για ίδρυση Θεολογικής Σχολής στην Κύπρο στο πλαίσιο της 
νομοθεσίας Περί Ιδιωτικών Πανεπιστημίων, με μη κερδοσκοπικό χαρακτήρα. 

28/1/2015 Ανάθεση από τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Κύπρου κ.κ. Χρυσόστομο στον Διάκ. Κυπριανό 
Κουντούρη να αναλάβει τον σχεδιασμό της ίδρυσης της Θεολογικής Σχολής της Εκκλησίας της 
Κύπρου με βάση τη νομοθεσία για Ιδιωτικές Σχολές Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης. Ήταν η ημέρα 
μνήμης του Αγίου Εφραίμ του Σύρου. 

26/02/2015 Υποβολή της «Δήλωσης για Ίδρυση και Λειτουργία Ιδιωτικής Σχολής Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης» 
στο Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού της Κύπρου. Επέτειος χειροτονίας του Μακαριωτάτου. 

15/04/2015 Επιθεώρηση από την Ειδική Τεχνική Επιτροπή (ΕΤΕ) της Διεύθυνσης Ανώτερης και Ανώτατης 
Εκπαίδευσης του ΥΠΠ η οποία απαρτιζόταν από τους καθηγητές του Πανεπιστημίου Κύπρου                     
κ. Πέτρο Παπαπολυβίου και κ. Γιώργο Καζαμία και τον Λειτουργό του ΥΠΠ. κ. Λεωνίδα Νεοκλέους.  

05/05/2015 Η Ειδική Τεχνική Επιτροπή (ΕΤΕ) ετοιμάζει την Έκθεσή της για την αξιολόγηση της υπό ίδρυση 
Σχολής 

23/05/2015 Δημιουργία της σφραγίδας της Σχολής με την απεικόνιση της προτύπωσης της Αγίας Τριάδος στη 
Φιλοξενία του Αβραάμ, κατά το πρότυπο του Αντρέι Ρουμπλιώφ. Έργο του αγιογράφου κ. Γιώργου 
Πέτρου. Παραμονή της Κυριακής των Αγίων 318 Θεοφόρων Πάτερων της Α΄ Οικουμενικής 
Συνοδού των θεολογησάντων περί της Αγίας Τριάδος. Ορισμός της ως εορτής της Σχολής. 

12/06/2015 Επιστολή της ΔΑΑΕ προς τον Ιδρυτή της Σχολής με την οποία τον ενημερώνει ότι η υπό εγγραφή 
Σχολή χρειάζεται να υποβάλει νέα τροποποιημένη δήλωση, σύμφωνα με τις υποδείξεις  της 
Συμβουλευτικής Επιτροπής Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης (ΣΕΤΕ), η οποία και υπεβλήθη. 

19/06/2015 
Έγκριση για τη λειτουργία Ιδιωτικής Σχολής Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης με το όνομα «Θεολογική 
Σχολή Εκκλησίας Κύπρου», έγγραφο Υ.Π.Π. ΙΣΤΕ 7.14.10.37  ημερομηνίας 19 Ιουνίου 2015   

22/06/2015 Υπογραφή του Πιστοποιητικού Καταχώρισης στο Μητρώο Ι.Σ.Τ.Ε. από τον ΥΠΠ κ. Κώστα Καδή  

26/06/2015 Γνωστοποίηση ίδρυσης της Θ.Σ.Ε.Κ στην Επίσημη εφημερίδα της Δημοκρατίας ( ΚΔΠ 221/2015) 

24/7/2015 Α΄ Συνεδρία του Α΄ Συμβουλίου της Θ.Σ.Ε.Κ.   

05/09/2015 Εκλογή της κ. Όλγας Σολομώντος-Κουντούρη στη βαθμίδα της Επικούρου Καθηγήτριας στο 
γνωστικό αντικείμενο «Αναπτυξιακή Ψυχολογία» 

15/09/2015 Εγκαίνια Θ.Σ.Ε.Κ. από τον Εξοχότατο Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Νίκο Αναστασιάδη 
και τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Κύπρου  κ.κ. Χρυσόστομο Β΄. 

17/09/2015 Ημερίδα Υποδοχής και Ενημέρωσης Φοιτητών και Καθηγητών για το Ακαδημαϊκό Έτος 2015-2016.  
Τελέστηκε η Θεία Λειτουργία στο Παρεκκλήσιο του Αποστόλου Βαρνάβα, εντός της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής και ακολούθησαν ενημερωτικά σεμινάρια για τους Καθηγητές και Φοιτητές.   

17/09/2015 Έναρξη Μαθημάτων Ακαδημαϊκού Έτους 2015-2016 

30/09/2015 Υποβολή στο Συμβούλιο Εκπαιδευτικής Αξιολόγησης-Πιστοποίησης (Σ.ΕΚ.Α.Π.) της Αίτησης για 
Εκπαιδευτική Αξιολόγηση-Πιστοποίηση του Κλάδου  Σπουδών «Θεολογία (4 Έτη, Πτυχίο)» 

28/10/2015 Πρώτη συμμετοχή φοιτητών της Θ.Σ.Ε.Κ. στην Δοξολογία και στην Παρέλαση για τον εορτασμό της 
Εθνικής επετείου της 28ης Οκτωβρίου 1940  

17/11/2015 Α΄ Επιθεώρηση από τη Διεύθυνση Ανώτερης & Ανώτατης Εκπαίδευσης (ΔΑΑΕ) του Υπουργείου 
Παιδείας και Πολιτισμού (ΥΠΠ) από τις Λειτουργούς κ. Χριστιάνα Νικολαΐδου και κ. Ανθή 
Αντωνιάδου  

04/12/2015 Εκλογή του Διευθυντή της Σχολής διάκ. Κυπριανού Κουντούρη στη βαθμίδα του Λέκτορα στο 
γνωστικό αντικείμενο «Ιστορία της Εκπαίδευσης και του Πολιτισμού» 

18/01/2016 Αγιασμός Σχολής και κοπή Βασιλόπιττας  

31/01/2016 Γιορτή Τριών Ιεραρχών – Εκδήλωση στην αίθουσα του Ιδρύματος Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ΄, 
ομιλητής κ. Συμεών Πασχαλίδης, καθηγητής Α.Π.Θ.   

05/02/2016 Σύσκεψη με την Πρύτανη του Πανεπιστημίου UCLAN Cyprus κ. Melinda Tan και τις Λειτουργούς κ. 
Κλεοπάτρα Χαραλάμπους και κ. Ανθή Φωτίου με θέμα τις διαδικασίες διασφάλισης ποιότητας και 
προοπτικές συνεργασίας της Θ.Σ.Ε.Κ.  με το Πανεπιστήμιο UCLAN Cyprus 
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Ημερομηνία  Τίτλος  

01/03/2016 Επίσκεψη καθηγητών και μαθητών της Πατριαρχικής Εκκλησιαστικής Σχολής Κρήτης 

09/03/2016 Β΄ Επιθεώρηση από τη ΔΑΑΕ του ΥΠΠ από τις Λειτουργούς κ. Χριστιάνα Νικολαΐδου και κ. Ανθή 
Αντωνιάδου 

22/03/2016 Εκπαίδευση Διευθυντών/τριών Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης στην Θ.Σ.Ε.Κ. για το προληπτικό 
παρεμβατικό πρόγραμμα VISC για μείωση του εκφοβισμού στα Σχολεία.  Ομιλήτριες καθηγήτρια 
κ. Dagmar Strohmeier και Επίκουρη Καθηγήτρια κ.  Όλγα Σολομώντος Κουντούρη  

23/03/2016  
 

Σύσκεψη με τον κ. Κωνσταντίνο Κλουδά και την κ. Θάλεια-Μαρία Χρίστου, της εταιρείας Enoros 
Consulting με το Ακαδημαϊκό Προσωπικό της Θ.Σ.Ε.Κ. και ενημέρωση για τα Ευρωπαϊκά 
Ερευνητικά Προγράμματα  

24/03/2016 Β’ Συνεδρία Συμβουλίου Θ.Σ.Ε.Κ.   

25/03/2016 Συμμετοχή των φοιτητών στην Δοξολογία και στην Παρέλαση για τον εορτασμό της Εθνικής 
επετείου της 25ης Μαρτίου1821  

31/03/2016 Υποβολή αίτησης από την Θ.Σ.Ε.Κ.   για απόκτηση του Χάρτη Erasmus για την Ανώτερη Εκπαίδευση 
2014-2020  στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή (δια βίου μάθησης) 

01/04/2016 Συμμετοχή των φοιτητών στη Δοξολογία  για τον εορτασμό της Εθνικής Επετείου της 1ης Απριλίου  

31/05/2016 Α’ Συνέδριο Θεολογικής Σχολής Εκκλησίας Κύπρου σε συνεργασία με τη ΔΜΕ του ΥΠΠ με θέμα            
«Η Αγία και Μεγάλη Σύνοδος της Ορθοδόξου Εκκλησίας» και με Ομιλητή τον Πανιερώτατο 
Μητροπολίτη Κωνσταντίας και Αμμοχώστου κ. Βασίλειο, στην αίθουσα του Ιδρύματος 
Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ’. Συμμετοχή 200 συνέδρων εκπαιδευτικών Μ.Ε., θεολόγων. 

01/06/2016 Επιθεώρηση/αξιολόγηση του Διευθυντή της Σχολής από τους ΕΔΕ του Υπουργείου Παιδείας και 
Πολιτισμού κ. Χρίστο Δημοσθένους και κ. Ανδρέα Θεοδωρίδη  

27/08/2016 Σύντομη περιήγηση του Μακαριωτάτου Πατριάρχου Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννου και της συνοδείας 
του στη Θ.Σ.Ε.Κ. Παρουσίαση των κτηριακών υποδομών και του Προγράμματος Σπουδών. 

31/08/2016 Υποβολή στον Φορέα ΔΙ.Π.Α.Ε. αίτησης/Έκθεσης Αυτοαναφοράς (Έντυπο αρ. 200.1) για αξιολόγηση-
πιστοποίηση του προγράμματος σπουδών με την επωνυμία: «Θεολογία (4 Έτη/240 ECTS, Πτυχίο)». 
H αίτηση αυτή είναι καταχωρισμένη στο φάκελο του Φορέα ΔΙ.Π.Α.Ε.: 7.14.248.001.  

01/09/2016 Ανάληψη καθηκόντων της Κοσμήτορος Θ.Σ.Ε.Κ., κ. Βελουδίας Σιδέρη-Παπαδοπούλου 

01/09/2016 Ημερίδα Υποδοχής και Ενημέρωσης Καθηγητών για το Ακαδημαϊκό Έτος 2016-2017 

02/09/2016 Ημερίδα Ενημέρωσης νεοεισερχόμενων φοιτητών στη Θεολογική Σχολή Εκκλησίας Κύπρου 

02/09/2016 Έναρξη Μαθημάτων Ακαδημαϊκού έτους 2016-2017 

12/09/2016 Εγκαίνια γραφείων διοίκησης με την τέλεση Αγιασμού από τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο 
Κύπρου, κ.κ. Χρυσόστομο Β΄, συμπροσευχομένων  μελών της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας μας 

23/09/2016 Επίσκεψη των παρεπιδημούντων εξ Ελλάδος Αρχιερέων Κορωνείας κ. Παντελεήμωνος και 
Θεουπόλεως κ. Παντελεήμωνος, μαζί με τον Αρχιεπίσκοπο Κύπρου κ.κ. Χρυσόστομο. 

7/10/2016 Επίσκεψη του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Προύσης (Οικ. Πατριαρχείο) κ.κ. Ελπιδοφόρου, μαζί 
με τον Αρχιεπίσκοπο Κύπρου κ.κ. Χρυσόστομο. 

28/10/2016 Συμμετοχή των φοιτητών στη Δοξολογία και στην Παρέλαση για τον εορτασμό της Εθνικής 
επετείου της 28ης Οκτωβρίου 1940 

02/11/2016 Γ’ Συνεδρία Συμβουλίου Θ.Σ.Ε.Κ.   

10/11/2016 Επίσημη υποδοχή του Μακαριωτάτου Πατριάρχου Σερβίας κ.κ. Ειρηναίου στη Θ.Σ.Ε.Κ. 

28/11/2016 Επίσκεψη στη Σχολή από τον Πανοσιολογιώτατο Ηγούμενο της Ιεράς Μονής Αγίου Γεωργίου 
Μαυροβουνίου Αρχιμ. π. Συμεών 

05/12/2016 Επιθεώρηση από την Επιτροπή Εξωτερικής Αξιολόγησης του Φορέα Διασφάλισης και 
Πιστοποίησης Ποιότητας, αποτελούμενης  από τους Καθηγητές Πανεπιστημίου κ. Λάμπρο Σιάσο, 
κ. Βασίλειο Τσίγκο, κ. Κωνσταντίνο Κορναράκη και την φοιτήτρια κ. Σταυρούλα Μπίου. Την ΕΕΑ 
συνόδευε ο λειτουργός του Φορέα ΔΙ.Π.Α.Ε. κ. Νίκος Κωμοδρόμος 

06/12/2016 Γ΄ Επιθεώρηση ΔΑΑΕ του ΥΠΠ από τους Λειτουργούς κ. Στέλιο Χριστοφίδη και κ. Ανθή Αντωνιάδου 

08/12/2016 Εκπαίδευση του Ακαδημαϊκού προσωπικού από τον Δρα. Γρηγόρη Μακρίδη, του Ευρωπαϊκού 
Γραφείου Ερευνών, για υποβολή αιτήσεων συμμετοχής σε Ευρωπαϊκά ερευνητικά προγράμματα   

21/12/2016 Επιθεώρηση/αξιολόγηση του Αρχιμ. π. Γρηγόριου Ιωαννίδη από τον ΕΜΕ κ. Γιώργο Κάκκουρα 

21/12/2016 Δ΄ Επιθεώρηση από τη ΔΑΑΕ του ΥΠΠ από τον Λειτουργό κ. Στέλιο Χριστοφίδη 
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Ημερομηνία  Τίτλος  

27/01/2017 Εκλογή του Αρχιμ. π.  Γρηγόριου Ιωαννίδη στη βαθμίδα του Λέκτορα στο γνωστικό αντικείμενο 
«Λειτουργική»  

27/01/2017 Εκλογή της κ. Ελέν Φρανσουά στη βαθμίδα του Λέκτορα στο γνωστικό αντικείμενο «Νεότερη 
Ιστορία και Γλώσσα» 

30/01/2017 Γιορτή Τριών Ιεραρχών – Εκδήλωση στην αίθουσα του Ιδρύματος Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ΄ με 
ομιλήτρια την Κοσμήτορα της Θ.Σ.Ε.Κ. Καθηγήτρια κ. Βελουδία  Σιδέρη-Παπαδοπούλου 

30/01/2017  Εγκαίνια των νέων κτηρίων της Θ.Σ.Ε.Κ. από τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Κύπρου                                    
κ.κ. Χρυσόστομο Β΄ και τον Υπουργό Παιδείας και Πολιτισμού Δρα Κώστα Καδή 

07/02/2017 Αγιασμός στα νέα κτήρια της Θ.Σ.Ε.Κ. από τον Πανιερώτατο Μητροπολίτη Κωνσταντίας και 
Αμμοχώστου κ.κ. Βασίλειο για την έναρξη του Εαρινού Εξαμήνου 

15/02/2017 Απονομή του Χάρτη Erasmus για την Ανώτερη Εκπαίδευση 2014-2020 στη Θ.Σ.Ε.Κ.,  με τον οποίο 
διασφαλίζεται η επιχορήγηση για κινητικότητα φοιτητών για σπουδές και ακαδημαϊκού και 
διοικητικού προσωπικού για εκπαίδευση σε Πανεπιστήμια της Ευρώπης  

16/02/2017 Εκδήλωση Φοιτητικής Ένωσης για την Τσικνοπέμπτη με τη συμμετοχή φοιτητών, καθηγητών και 
προσωπικού της Θ.Σ.Ε.Κ. 

18/03/2017 Συνάντηση της Διεύθυνσης Ακαδημαϊκών Θεμάτων της Θ.Σ.Ε.Κ. με τους κ. Θωμά Μπάμπαλη, 
Πρόεδρο του Παιδαγωγικού Τμήματος Ε.Κ.Π.Α. και κ. Χάρη Μπαμπούνη, Καθηγητή Ε.Κ.Π.Α. για 
συνεργασία με τη Θ.Σ.Ε.Κ. 

21/3/2017 Σύντομη επίσκεψη του Υπουργού Δικαιοσύνης κ. Ιωνά Νικολάου στη Θ.Σ.Ε.Κ. 

25/03/2017 Συμμετοχή των φοιτητών στην Παρέλαση για τον εορτασμό της Εθνικής επετείου της 25ης Μαρτίου 

28/03/2017 Επίσκεψη καθηγητών και φοιτητών της Ιερατικής Σχολής Αγίας Πετρούπολης στη Θ.Σ.Ε.Κ. υπό την 
εποπτεία του Πανιερωτάτου Μητροπολίτου Ταμασού και Ορεινής κ. Ησαΐα 

31/03/2017 Ε΄ Επιθεώρηση από τη ΔΑΕΕ του ΥΠΠ από τον Λειτουργό κ. Στέλιο Χριστοφίδη  

01/04/2017 Συμμετοχή των φοιτητών στην Δοξολογία  για τον εορτασμό της Εθνικής Επετείου της 1ης Απριλίου 

06/04/2017 

Το προπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών της Θεολογικής Σχολής Εκκλησίας Κύπρου με την 
επωνυμία: «Θεολογία (4 Έτη/240 ECTS, Πτυχίο)» εγκρίθηκε κατά την 17η Σύνοδο του Φορέα 
Διασφάλισης και Πιστοποίησης της Ποιότητας της Ανώτερης Εκπαίδευσης (στις 3 και 4 Απριλίου 
2017) και Πιστοποιήθηκε με την «Τελική Έκθεσή» του με Αρ. Φακ.: 7.14.248.001/Ι (Έντυπο 
400.2) και με ημερομηνία 6 Απριλίου 2017, που κοινοποιήθηκε στη Σχολή. 

02/05/2017 Επίσκεψη και ξενάγηση στη Θ.Σ.Ε.Κ. του Αρχιεπισκόπου Πέλλης κ. Φιλουμένου, του 
Μητροπολίτου Κορίνθου κ. Διονυσίου, του Μητροπολίτου Κιέβου κ. Αντωνίου, του Πρύτανη του 
Πανεπιστημίου Αγ. Σεργίου Μόσχας Αρχιεπισκόπου κ. Ευγενίου, καθώς και Μητροπολιτών από 
χώρες της Μέσης Ανατολής μετά των συνοδειών τους, υπό τη μέριμνα του Πανιερωτάτου 
Μητροπολίτου Ταμασού και Ορεινής κ. Ησαΐου. 

05/05/2017  Β’ Συνέδριο Θεολογικής Σχολής Εκκλησίας Κύπρου σε συνεργασία με τη ΔΜΕ του Υπουργείου 
Παιδείας και Πολιτισμού με τίτλο: «Καθεδρικός Ναός Αγίου Ιωάννου – 355 χρόνια»  

27/05/2017 Σύσκεψη στη Σχολή της Διεύθυνσης Ακαδημαϊκών θεμάτων της Θ.Σ.Ε.Κ με την Καθηγήτρια                           
κ. Μαρία Σακελλαρίου, Πρόεδρο του Παιδαγωγικού Τμήματος του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων με 
θέμα τη συνεργασία των δύο Ιδρυμάτων. 

01/06/2017 Δημοσιογραφική Διάσκεψη στο Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού με θέμα: Αποτελέσματα από 
την εφαρμογή του προληπτικού παρεμβατικού προγράμματος VISC για μείωση του εκφοβισμού 
στα Σχολεία.  Ομιλήτρια η κ. Όλγα Σολομώντος-Κουντούρη, Επίκουρη Καθηγήτρια Θ.Σ.Ε.Κ. και 
χαιρετισμός από τον έντιμο Υπουργό Παιδείας και Πολιτισμού Δρα. Κώστα Καδή 

12/06/2017 Επίσκεψη των Λειτουργών Πολεοδομίας του Δήμου Λευκωσίας και του ΤΠΟ κ. Αθηνάς 
Παπαδοπούλου  και κ. Έλενας Σοφιανού και ξενάγησή τους στη Σχολή από τον Διευθυντή 

14/06/2017 Ευχαριστήριος Ακολουθία  με τη Λήξη των Μαθημάτων του Ακαδημαϊκού έτους 2016-17, 
χoροστατούντoς του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Κύπρου κ.κ. Χρυσοστόμου Β΄ και 
συμπροσευχομένου του Πανιερωτάτου Μητροπολίτου Κιτίου κ.κ. Χρυσοστόμου.  

3/07/2017 Ενημέρωση Μελών της Ιεράς Συνόδου, του Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού Δρα. Κώστα Κάδη 
και δωρητών της Θ.Σ.Ε.Κ για το έργο της πρώτης διετίας λειτουργίας της Θ.Σ.Ε.Κ. και παράθεση 
δεξίωσης προς τιμή των Χορηγών. 

 

  



16 | 

  



17 | 

 


